

新婚之夜，新郎竟跑出去钓鱼了。别奇怪，对济南这帮钓鱼迷来说，能钓鱼，鱼上钩，这才是天底下最重要最开心的事儿。

“皇上，还记得大明湖畔的夏雨荷吗？”如今雨荷没了，大明湖畔的司家码头和悠然亭还在，每天晚上，这里都上演吹拉弹唱，那感觉，那乐趣，您得去亲自转转品品才知道。

本期策划 张洪波



山东省一次城市对抗赛上，济南选手在比赛。(资料片)

钓鱼迷

8月

月底，全国各地的钓鱼高手正悄然云集济南，一场不动声色的钓鱼大赛即将在美里湖开战，这消息激起了济南众多钓鱼迷的兴趣。

“9月5日大赛开始，今天(8月31日)早上还有人要报名，根本安排不了。”这场大赛的组织者之一张亚诺告诉记者，济南的钓鱼爱好者和高手太多了，很多人甚至钓鱼成瘾。

新婚之夜 新郎跑去钓鱼了

本报记者 董从哲 实习生 周荃

近视治疗新挑战 渐进多焦镜夺冠

近日，全球2010年青少年视力健康峰会在落幕，与会32人专家组参照数万张选票，最终评定：在“制近视发展、降低近视度数”的一百余种有效方案里，渐进多焦点眼镜一举夺冠！对儿童视力的改善，治疗的安全性、有效性远超其他方案20倍，控制近视发展超越传统方法40倍。

投票专家称：孩子前年近视，配了眼镜，没想到一年半后竟涨到了200度；自换了渐进多焦点眼镜，度数没增长不说，半年降了150度；读书学习，眼睛不酸不累，一点都不累。

据评委会公布：第一：有效性：渐进多焦点眼镜，300度左右的近视，若配戴及时，完全可以恢复；摘掉眼镜，600度以上或散光400度以下的混合性近视，经过一定时间配戴，视力逐渐提高，控制近视不再加深；第二：权威性：CCTV央视《健康之声》、CNTV中国网络电视台倾力推荐，全面颠覆传统近视治疗模式，一副眼镜，挽救孩子一生视力，效果神奇。

据了解，普通近视眼镜都是单焦点镜片，看远看近时都由眼珠变焦，使得睫状肌非常“劳累”，始终处于紧张状态。

渐进多焦点眼镜有多个光学焦点，随着自动变焦，使睫状肌“变懒”，始终处于放松状态。

普通眼镜只适合孩子看清远处，但是在看近处(看书、写作业时)，睫状肌就会处于紧张状态，长期下去，使得眼轴拉长(变眼)，眼镜度数就会越来越高。

渐进多焦点眼镜可以智能变焦，无论看远看近，睫状肌都呈放松状态，从而使眼镜物渐进凹透，控制度数不再加深。300度近视完全可以摘掉眼镜。

戴普通眼镜时间过长，眼睛容易疲劳、干涩、酸胀，大脑感觉劳累，学习效果自然会下降。

渐进多焦点眼镜，长时间看书写作业，一点都不会感觉到累，眼睛非常轻松，眼肌才能放松。

很多父母觉得不可思议，但事实千真万确，这是经过日本、美国、包括中国香港等在内的几十万青少年真实体验，总结四大戴镜感受：

1、刚戴上感觉眼前一亮，视物更清楚；
2、一整天，眼睛轻松不疲劳，学习效率明显提高；

3、三个月经视力检测，确实减轻50-100度；

4、一年以上，300度以下近视大都明显恢复。

鉴于渐进多焦点的有效性，中国关心下一代委员会专家评定：戴渐进多焦点镜，既能满足“控制孩子近视度数不再加深”迫切性，又能保障“阻断近视根源”的安全性。

为让广大儿童早日摆脱近视烦恼，中国关工委联合我市有关部门高调宣布：渐进多焦点眼镜好视力商家紧急划拨1000万元防治专项款，报名免费治疗时间初步定在9月1日至9月5日，应征者进行电话登记，即可享受价值600元的近视免费治疗，专项资金用完为止！欢迎拨打爱眼热线：0531-66683738 66683739 咨询。

据央视《健康之声》：渐进多焦点眼镜早在10年前便开始普及全球！法国、美国、日本、新加坡……各国皆引发换镜热潮。日本东京更创下一天1.8万近视孩子集体换镜的纪录！

可喜的是：由中国关心下一代工作委员会协同国内多家知名医学机构，全面启动了《全国百市千校护眼健康行》大型公益活动，开始积极推广渐进多焦点眼镜。

“好视力”荣幸的成为此次活动的唯一指定护眼品牌。

夜钓上大鱼啊

新婚夜真过瘾

济南伊斯达自控公司老板孙刚义是钓鱼新手，但也有数年钓龄了。他的师傅就是渔圈里都了解的张亚诺。

“前几天和大哥(张亚诺)一家吃饭，我称呼大嫂为三姐，酒桌上三姐告诉我他们两口子之间一个数十年的秘密。1980年他们的新婚之夜，大哥竟然钓鱼瘾发作，独自去钓鱼了，半夜才回家。”孙刚义说。

张亚诺是山东为数不多的钓鱼大师之一，从重汽集团内退后，他做起了渔具生意，在凤凰山商业街B区开了一家伊斯达钓具商行。这一糗事被曝光后，他也只得向记者坦白了：“我们登记办证是在1980年10月，当时家还在菏泽，那天我真的钓鱼瘾上来了，就跑去菏泽市内的青年湖钓鱼，那晚还真是钓上来一条四五斤的大草鱼，乐滋滋带回家，没想到老婆气坏了。那时候还没有夜光漂之类的先进装备呢，夜钓还真不容易。”

高老先生回忆，他们三人合伙把鱼拉上岸来。“我掐住鱼头，我表弟坐在鱼身上，一个钓友帮我摁鱼尾巴，却被大鱼扫了腿，疼得他啊。那条鱼比我还高，一片鱼鳞有鹅蛋大，我掐住鱼鳃的时候，两个拳头都进去了。回家称，40斤的秤打不起来。我们好几口人吃了好几天。”

爱好钓鱼的人对比赛的痴迷，让很多圈外人无法想象。2008年，济南市举办钓王赛，一共8场比赛，张亚诺前5场排名前三，可是在比赛间隙他摔断了腿。“9月18日摔断腿，10月份就要打比赛了，我可不愿意放弃，就让我的徒弟拉着我，把我背到了赛场，坐在钓箱上继续比赛。疼痛得很，但坚持比完了赛，还到莱芜去指导比赛。”

圈子里将钓鱼活动分为普通的休闲钓和竞技赛两种，对高手来说，能参加

全国大赛获得名次，是赢得荣誉的最好机会。而在和水下的鱼儿斗智斗勇的场场比赛里，伴着渔船扑啦啦跃出水面的，是各种各样的因缘际会。

我钓的鱼长1米7多 比我还高

张亚诺说，他喜欢和钓友交流。“这些人不分贫富贵贱，不分阶层高下，只要是渔友，无论是大老板还是政界要人，大家都很乐意交流。”

在济南，众多钓鱼爱好者集中在大企业。70多岁的高广怀就是济南铁路局的一名资深钓手。

“我年轻的时候，骑着木兰到南部卧虎山钓鱼，一块钱钓一天。那时候济南周边钓鱼的地方很多，现在地方少了，水少了，鱼也少了。我钓到的最大一条鱼，就是在卧虎山水库钓的，那条鱼是青鱼，比我还高，一米七多。”

高老先生回忆，他们三人合伙把鱼拉上岸来。“我掐住鱼头，我表弟坐在鱼身上，一个钓友帮我摁鱼尾巴，却被大鱼扫了腿，疼得他啊。那条鱼比我还高，一片鱼鳞有鹅蛋大，我掐住鱼鳃的时候，两个拳头都进去了。回家称，40斤的秤打不起来。我们好几口人吃了好几天。”

爱好钓鱼的人对比赛的痴迷，让很多圈外人无法想象。2008年，济南市举办钓王赛，一共8场比赛，张亚诺前5场排名前三，可是在比赛间隙他摔断了腿。“9月18日摔断腿，10月份就要打比赛了，我可不愿意放弃，就让我的徒弟拉着我，把我背到了赛场，坐在钓箱上继续比赛。疼痛得很，但坚持比完了赛，还到莱芜去指导比赛。”

编辑：张洪波
美编：牛长婧
组版：刘燕

“读漂”“台钓”……他们说，钓鱼是一门学问，需要拜师好好学，一个好钓手靠的是他多年与鱼儿打交道的经验，这是讲不来的，必须去水边耐心垂钓、细细领悟才行……

渔具老板 90%来自钓鱼高手

孙兴刚老家在梁山，水泊湖汉边长大的人没有不爱鱼的。他做商业起家，一有时间就钓鱼休闲，最后投资开了这家和自己的公司同名的渔具店。张亚诺做总经理，他是投资的董事长。

“我这是渔友的聚会点，大家在这里交流钓技、交换信息，感觉真好。”孙兴刚说。

“实际上，无论全国还是济南，渔具店、渔具品牌，大都是那些爱好钓鱼的高手做的。这一比例在90%以上，你看，这些鱼食、鱼竿，都是各类钓鱼高手的自创品牌。”老孙指着货架上的商品说。

济南市的活跃钓鱼高手在15万左右，一般经常参加比赛的少些。在济南举办的全国级大赛少之又少，9月5日在美里湖举行的这次全国钓鱼高手大赛，可以说是开创了济南的历史，“全国的钓鱼高手都报名了，他们愿意到济南来。”

“今天早晨还有人报名呢，很多被拒绝了，否则400人也打不住。”这次大赛第一名奖励2万元，第二名8000元，由济南市钓鱼协会选派并组织国家级裁判员执裁。而报名参赛的不乏国家级大师，化绍新、刘林、吕中胜……